
Kees begint voor zichzelf (of niet)!  

Bij de beantwoording van de vragen 10 tot en met 14 moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 6 in de bijlage.  

Kees Baving is ontslagen. Hij werkte bij een juwelier. Hij denkt erover voor 
zichzelf te beginnen.  

1p 10 Hij vraagt vrienden en bekenden om raad. “Als je een eigen bedrijf begint, 
gelden niet automatisch alle sociale verzekeringen meer voor jou. Dat is een 
nadeel”, zegt één van zijn adviseurs.  
Welke sociale verzekering geldt niet automatisch voor de eigenaar van een 
eigen bedrijf? 
A ANW 
B AOW 
C AWBZ 
D WW  

Gebruik informatiebron 6. 
2p 11 Kees overweegt een winkel te beginnen, waar hij sieraden van goud en zilver uit 

het duurdere segment gaat verkopen. Die sieraden koopt hij in het buitenland.  
Hij heeft een ondernemingsplan gemaakt met daarin een aantal gegevens.  

 Hoe hoog is de totale nettowinst van Kees als hij inderdaad zoveel artikelen 
verkoopt als hij verwacht? Schrijf je berekening op.  

Gebruik informatiebron 6. 
1p 12 Het eerste jaar verwacht Kees 1.750 artikelen te kunnen verkopen. 

 Hoe hoog is de omzet van Kees in het eerste jaar als zijn verwachting 
uitkomt? Schrijf je berekening op. 

Gebruik informatiebron 6. 
2p 13 De verwachte resultaten vallen Kees tegen. Als hij al een winkel begint, wil hij 

meer nettowinst behalen.  
 Noem op grond van de gegevens uit de informatiebron twee mogelijkheden 

voor Kees om zijn nettowinst te verhogen zonder de verkoopprijs te 
verhogen.  

Gebruik informatiebron 6.  
1p 14 Alles overdenkende begint Kees te twijfelen. Doet hij er wel goed aan een winkel 

te beginnen? Hij moet ook nog met de bank overleggen over de financiering van 
zijn plan. De vriendin van Kees, Samira, zegt: “Ga eerst maar eens met je bank 
praten. Die beoordeelt je ondernemingsplan. Misschien is de bank helemaal niet 
bereid om geld aan jou uit te lenen voor je onderneming.” 

 Geef, op basis van het ondernemingsplan, een argument waarom de bank 
niet bereid zal zijn de onderneming van Kees te financieren.  



Kees begint voor zichzelf (of niet)! 

Informatiebron 6 

Ondernemingsplan Kees Baving: juwelier met gouden en zilveren sieraden 
uit het duurdere segment  

Kees is uitgegaan van de volgende gegevens: 

Vaste kosten (totaal) per jaar  € 49.000 
Variabele kosten per artikel  €          8 
Gemiddelde inkoopprijs per artikel €        60 
Gemiddelde brutowinst per artikel €        44  
Verwachte afzet per jaar  1.750 artikelen 

Alle bedragen zijn exclusief btw.  
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